
(1) 1 + sin2 cx = cosx.

Látjuk, hogy az x = 0 szám tetsz®leges c-re megoldása az egyenletnek. A feladat tehát azt megállapítani, hogy

mely c értékekre nin
s az egyenletnek 0-tól különböz® megoldása.

Mivel sin2 cx biztosan nemnegatív és cos x maximális értéke 1, azért (1) 
sak abban az esetben teljesülhet, ha

sin2 cx = 0 és cos x = 1

egyszerre fennáll, vagyis

cx = kπ, ahol k egész szám(2)

x = 2mπ, ahol m egész szám.(3)

Amennyiben van az egyenletnek 0-tól különböz® megoldása, akkor (3) szerint m 6= 0, és (3)-at (2)-be téve kapjuk,

hogy

(4) c =
k

2m
,

azaz c ra
ionális szám.

Ha viszont c ra
ionális szám, akkor az egyenletnek van nem nulla megoldása is: ha c =
p

q
, akkor x = 2qπ kielégíti

az egyenletet (q 6= 0, hiszen c nevez®jében szerepel):

1 + sin2
(

p

q
2qπ

)

= 1 + sin2(2pπ) = 1 = cos(2qπ).

Így azt kaptuk, hogy az (1) egyenletnek akkor és 
sak akkor van nullától különböz® megoldása, ha c ra
ionális

szám. Ebb®l következik, hogy egyetlen megoldás pontosan akkor van, ha c irra
ionális.
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